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Ata da Septuagésima Sétima Sessão Ordinária do Segundo Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 04 de dezembro de 2018. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

1º Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 

 

Aos quatro (04) dias do mês de dezembro do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

septuagésima sétima Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério 

Bezerra Arruda. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: 

Alessandra Ponte de Queiroz, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Rogerio Bezerra 

Arruda, Joaquim Euclides Feijão Neto, Jose Crisóstomo Barroso Ibiapina, Jose Itamar 

Ribeiro da Silva, Jose Oswaldo Soares Balreira Junior, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Romário Araújo de Sousa, Tiago Ramos 

Vieira, Vicente de Paulo Albuquerque, Adauto Izidoro Arruda, Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Vytal Arruda Linhares, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante. 

AUSENTES: Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho, José 

Bonifácio Silva Mesquita. Ata da 76º Sessão Ordinária aprovada. Pela Ordem, 

Francisco Rogério Bezerra Arruda comunica que o Setor de Protocolo encerrou hoje as 

suas atividades para o ano de 2018.  PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidos os 

Projetos de Decreto Legislativos nºs 822/18, 823/18, de autoria do Vereador Paulo 

César Lopes Vasconcelos (PDT) - Modifica o Decreto Legislativo nº 752/18, de 28 de 

maio de 2018, que dispõe sobre o Regimento Interno da Câmara Mirim de Sobral, na 

forma que indica, e dá outras providências; - Outorga o Título de Cidadania Sobralense 

ao Sr. Leandro Cordeiro Portela; o Projeto de Decreto Legislativo nº 824/18, de 

autoria da Mesa Diretora da Câmara - Autorização a Senhora Vice-Prefeita a se 

ausentar de suas funções.  Foram lidos os Projetos de Lei nºs 2313/18, de autoria do 
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Vereador José Itamar Ribeiro da Silva (PDT) - Denomina oficialmente de Bernardo 

Gomes Neto e areninha em construção localizada ao lado do antigo prédio da RFFSA; 

os Projetos de Lei nºs 2121/18, 2322/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte 

de Queiroz Miranda (PDT) - Cria o Dia do Protetor de Animais no município de 

Sobral; - Institui a campanha Dezembro Verde Não ao abandono de animais no 

município de Sobral; o Projeto de Lei nº 2323/18, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Dispõe sobre a denominação dos logradouros do bairro SINHÁ SABÓIA, 

no município de Sobral-CE, e dá outras providências. Foram lidas as Indicações nºs 

1619/18, 1620/18, de autoria da Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT) - Indica recapeamento asfáltico, na rua José Custódio Azevedo, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE; - Indica recapeamento asfáltico, na rua Silvano, no bairro 

Expectativa, Sobral-CE; as Indicações nºs 1621/18, 1622/18, 1623/18, 1624/18, de 

autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. Giu” (SD) - Indica a 

revitalização da lagoa do bairro das Nações, Sobral-CE; - Indica a construção de um 

calçadão com iluminação e bancos em torno da lagoa do bairro das Nações, Sobral-CE; 

- Indica a reforma da praça principal do bairro Dr. José Euclides I, situada na 

Av.Ministro César Cals com a rua Francisco Alfredo Cavalcante, em Sobral-CE; - 

Indica a limpeza da rua Padre Oswaldo Chaves, localizada no bairro Dr. José Euclides 

Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; - Indica a limpeza da rua Padre Oswaldo Chaves, 

localizada no bairro Dr. José Euclides Ferreira Gomes Júnior II, Sobral-CE; a Indicação 

nº 1625/18, de autoria do Vereador Adauto Izidoro Arruda (MDB) - Indica a construção 

de uma quadra de esportes na escola de tempo integral Maria de Fátima Souza Silva, no 

distrito de Caracará, Sobral-CE; as Indicações nºs 1626/18, 1627/18, 1628/18, de 

autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - Indica o manilhamento entre a rua 

Ferroviária e rua Maria Motão, bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica a reforma da praça 

localizada na rua Dr. Monte, incluindo parque infantil e academia de saúde no bairro 

Campo dos Velhos, Sobral-CE; - Indica que seja feito o saneamento básico na rua 

Monsenhor José Furtado, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Comenta sobre a falta de público 

na sessão. Esclarece ao edil José Itamar Ribeiro da Silva que não colocou o nome dele 
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nas gerências dos institutos mencionados ontem. Salienta que o edil supramencionado 

deve obter satisfações da pessoa responsável por isso. Menciona a fala do edil José 

Itamar Ribeiro da Silva em um programa de rádio. Ressalta qual é o papel do vereador. 

Destaca a boa situação que o time do Guarani se encontra, já que o mesmo será 

comandado pelo Senhor Oscar Rodrigues. Comenta sobre Luis Melo Torquarto. Diz que 

a Prefeitura dá uma ajuda humilhante ao Guarani. Discorre sobre a administração dos 

dirigentes do Guarani. Analisa criticamente a falta de saneamento em algumas ruas de 

Sobral. Apresenta fotos, em power point, das ruas supramencionadas. Teceu críticas a 

coleta de lixo. Salienta que a Prefeitura não realizou o pagamento das caçambas de lixo. 

Diz que os garis estão coletando o lixo em carrinho de mão. Discorre sobre as licitações 

para consórcio da coleta do lixo.  Salienta a desaprovação dos Requerimentos de sua 

autoria, nos quais solicitava a prestação de contas de alguns institutos. Afirma que não 

entende o motivo dos requerimentos serem desaprovados. Ressalta que nunca chamou 

ninguém de ladrão nas Tribunas. Comenta que as matérias são aprovadas conforme 

interesse do Prefeito. Almeja que a população não esqueça os últimos acontecimentos 

no período eleitoral. Diz que vereador não ganha muito, principalmente, quando se 

compadecem com a situação dos eleitores. Aparteado pelo edil: Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador José Vytal Arruda Linhares. Cumprimenta os presentes. Teceu críticas à 

aprovação do Projeto de Lei Complementar nº 073/18. Pede desculpas por ter mandado 

os edis para o inferno. Afirma que contrataram o Doutor Linthor Torquarto para avaliar 

essa situação. Discorre sobre o comentário de Cid Gomes, ao falar que o problema do 

país é a corrupção. Diz que o futuro presidente Jair Bolsonaro ganhou a eleição, pois 

afirmou que irá acabar com a corrupção. Fala das empresas que corrompem os políticos. 

Menciona que a Prefeitura não aceita ser fiscalizada. Salienta que a Prefeitura não aceita 

que os edis exerçam as suas funções. Ressalta o papel do vereador. Analisa criticamente 

o cartel da gasolina em Sobral. Relata que o dono do posto da Cohab 2, foi avisado para 

que aumentasse o preço do combustível conforme as orientações do cartel. Afirma que o 

Prefeito Ivo Gomes deseja arrecadar de todas as maneiras.  Teceu críticas à insegurança 

de Sobral. Salienta que a guarda deve ser motorizada. Comenta sobre a verba do 

FUNDEB. Afirma que o salário do vereador não é pouco, que pouco é o que fazem pelo 
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povo. Aparteado pelo edil: Ailton Marcos Fontenele Vieira. Terceiro orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Saúda os 

presentes. Ressalta o trabalho do Deputado Moses Rodrigues. Apresenta vídeo, em 

power point, do Deputado Moses Rodrigues destinando verbas para várias cidades 

cearenses. Exibe vídeo, em power point, de Ivo Gomes sobre o aumento do IPTU. 

Analisa criticamente o aumento do IPTU. Apresenta vídeo, em power point, de uma 

vereadora de Codó sem saber qual o teor da matéria que tinha votado. Salienta que os 

edis Romário Araújo, Cleiton Prado Carvalho e José Bonifácio da Silva terão 

dificuldades para se reelegerem. Apresenta foto, em mídia, do edil Cleiton Prado 

Carvalho falando que serviria ao povo, mas votou a favor do aumento do IPTU. Expõe, 

em power point, foto dos edis de oposição esperando a Câmara abrir para se 

inscreverem na Tribuna. Expõe foto do Prefeito e dos vereadores de situação vestidos de 

Papai Noel, fazendo uma alusão ao aumento do IPTU e o período natalino. Apresenta 

fotos de multas de alguns automóveis que passaram em sinal amarelo. Expõe vídeo do 

Senhor Cid Gomes falando de corrupção. Analisa criticamente as vendas dos livros de 

Dilma Rousseff. Comenta sobre a interdição da Igreja do Rosário. Aparteado pelo edil: 

Ailton Marcos Fontenele Vieira.  Prontamente, o Presidente encerra a Sessão devido à 

falta do fornecimento de energia. ORDEM DO DIA – Prejudicado. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão, 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  
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